
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

www camarademariana.ma.gov.br 

ATA DA REUNIÃO SOBRE O ATENDIMENTO DO PRONAS NA APAE 

MARIANA, ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 147/2022 DE AUTORIA 

DO VEREADOR JULIANO DUARTE REALIZADA EM VINTE DE OUTUBRO 
DE DOIS MIL E VINTE E DOIS (20/10/2022). 

Ao vigésimo dia do mês de outubro de dois mil e vinte e dois quinta-feira, às nove horas 
e sete minutos, foi realizada reunião por videoconferência/presencial, atendendo ao 
Requerimento n.º 147/2022, para tratar sobre os atendimentos do PRONAS na APAE 

Mariana Participaram da Reunião: Os Vereadores Juliano Vasconcelos e Marcelo 
Macedo, Esteve presente: Julia Sadako da Silva - Clínica APAE, Fabiana Carolina 
Ribeiro Passos - Clinica APAE, Paola Araújo Lisboa - Clínica APAE, Letícia da S. 
Moreira - Clínica APAE, Priscila Moraes Souza Lima - Clinica APAE, Silvana W.do 
Nascimento de Cruz - Diretora da APAE, Claúdia Rodrigues Novais - Clinica APAE, 

Andreia Aparecida Reis - Administração, Sabrina Zopela Pais - Clinica APAE, Camila 

Machado Menezes - Clínica APAE, Danilo Brito - Secretário Municipal de Saúde 
ABERTURA: “Em nome de Deus e do povo Marianense” com a palavra, o Vereador 
Juliano Duarte iniciou os trabalhos lendo o Requerimento de n.º 147/2022 que foi 
apresentado e aprovado por todos os Vereadores da Casa anteriormente. Prosseéguiu 

abordando que em dois mil e vinte um, teve a oportunidade de participar da inauguração 
da clínica de reabilitação especializada da Associação de Paes e Amigos dos 
Excepcionais — Ássociações de país e Amigos dos Excepcionais (APAE) e houve 
reformas nas estruturas, na qual um profissional foi cedido pela prefeitura. Sendo que 

obrigatoriamente é uma responsabilidade do poder público cuidar das crianças cora que 
necessitam de tratamentos, incluindo crianças com autismo. E que o intuito da reunião é 
conseguir recurso para prosseguirem com desenvolvimento o projeto na APAE Mariana. 

Afirmou que o convite para participarem da reunião foi destinado a todos os 
Vereadores. Com a palavra, a Sra, Silvana justificou a ausência do Sr. Antonio que é o 
presidente responsável legal pela APAE, pois teve que resolver pendencias. Cont'nuou 
agradecendo a Prefeitura pelo projeto e o apoio que era de dois anos e já estar por 
encerrar em fevereiro de dois mil e vinte três, sendo necessário o amparo da prefeitura. 
Que será aberto um edital para novos membros. Com a palavra, a Sra. Natalia 
apresentou em slides, a clínica de reabilitação especializada no atendimento de pessoas 
com deficiência, sendo que a mesma foi inaugurada no dia doze de maio de dois mil e 

vinte um em parceria com Secretaria Municipal de Saúde de Mariana, pois não havia 

uma, no Município. Sendo que foi muito importante a participação da Secretaria de 
Saúde, pois iriam atender ao público externo, aos seus alunos e se seria possível o 

Município contribuir de alguma forma, que disponibilizou um neuro pediatra. Yendo 
como objetivos definido o público alvo alunos da APAE entre crianças e adolescentes 
de onze meses aos dezessete anos pelo fato da equipe ser pequena. Pela qual, são 

encaminhados para consultas junto a Secretaria de Saúde, consultas com neuropediatria, 
encaminhamentos para o Centro de Atenção Psicossocial Tnfanto Juvenil — CAPSIJ, 

encaminhamentos para Equiterapia, encaminhamentos às unidades: Unidade Básica de 
Saúde — UBS, Programas de Saúde da Família — PSF, Serviço de Atenção Famil.ar — 
SAD, Serviços de Fisioterapia e Fonologia do Município de Mariana com 

encaminhamento e laudo de pediatra ou neurologista. Acrescentou que, devido o 
preenchimento das vagas disponíveis, estão sendo encaminhadas para o Centro 

Especializado Em Reabilitação — CER, em Itabirito-MG. Contextualizou o quadro de 
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funcionários que faz parte da equipe atualmente e como é efetuado o pagamente pelo 

projeto Programa Nacional de Apoio à Atenção da Saúde da Pessoa com Deficiência — 

PRONAS, complementando também com o quantitativo de atendimentos mensas aos 
pacientes. E foi exigido pelo projeto PRONAS que os pamentes possam ocupar três 
vagas nas demandas oferecidas nos tratamentos, por vez, sendo que há uma lista de 

espera de cinquenta e quadro famílias aguardando. Ressaltou que todas as famílias são 

acolhidas. Com a palavra, o Sr. Danilo agradeceu a todos os presentes e parabenizou os 
trabalhos da APAE, abordou que o credenciamento foi muito necessário, visto que em 
caso contrário, poderiam estar disponibilizando serviços defasados para a população. 
Prosseguiu ressaltando, que a estrutura da Figueira ainda não está sendo utilizada, 
apesar de estar pronta. E que os atendimentos em Itabirito-MG são complexos. tanto 
pela locomoção, agendamento e afirmou que Mariana tem condição de oferecer os 
tmesmos tratamentos a sua população. Complementou sua fala abordando que na gestão 

com Sr. Juliano foram realizados alguns reparos e que o orçamento do projeto serão 

encaminhados aos Vereadores dessa Casa. Com a palavra, a Sra. Ana Paula destacou 
ser de suma a importância a resolutiva da parceria da APAE com o PRONAS, que 
benefíciou muito a população marianense e que a equipe oferece serviço completo aos 
municipes, sendo que futuramente seria viável aumentar o número de funcionários para 

poderem assistir maior números de pessoas, sem a necessidade de se deslocarem a 

outras cidades. Com a palavra, o Vereador Juliano Vasconcelos informou que já foi 
solicitado a Sra, Pricila os dados atualizados e a elaboração de um novo plano de 
trabalho para ser apresentado ao Prefeito Interino. Ressaltou que seja efetuado mais 

rápido possível para ser aprovado. Destacou que em seu mandato como prefeito foi' 
realizado na comunidade da Figueira, a construção de um centro de referência 

especializado em fisioterapia e que o projeto de Lei para o quadro de funcionários que 

trabalharam no local será votado no dia vinte e quadro de outubro de dois mil e vinte 
dois, com o valor de cento e dez mil reais para a contração de funcionários. Agradeceu 
ao Executivo que teve a sensibilidade de enviar o projeto da Comunidade da Figueira e 
espera que tenham a mesma sensibilidade com o público da APAE, Se comprometeu a 
encaminhar os documentos para ao Sr. Danilo para serem levados ao Prefeito Interino, 
Ronaldo Bento. Com a palavra, a Sra. Camila destacou que não tem palavras para 
agradecer ao PRONAS por ajudar seu filho, que nasceu prematuro e pegou: uma 
infecção hospitalar. Desde então vem tratando e que não foi negligente a saúde do seu 

filho, por não ter nenhum registro de vacina no cartão da criança, Disse que levoz seis 

meses de tratamento hospitalar para ser notificada do estado de saúde do filho. E que os 
horários não favoreciam devido ao longo trajeto e horas de esperas. Sendo que 
posteriormente procurou a APAE e sentiu-se acolhida, pela primeira vez pôde sentir a 
maternidade ficar mais leve. E que hoje seu filho consegue se locomover pela casa e 
falar, sublinhou que essa mudança é devido aos profissionais do PRONAS e APA-E que - 

oferecem a eles a oportunidade. Com a palavra, o Vereador Juliano afirmou ser 
realmente um testemunho impactante e que não permitirão que o projeto PRONA 3 seja 

terminado em fevereiro de dois mil e vinte três. Com a palavra, a Sra.Claudia destacou 
que quando uma família chega à instituição querem atendimento prioritariamerte em 
Mariana, mas como não podem deixar de acolhê-la, a encaminha para Itabirito-MG. 

Não deixando ninguém sem auxilio. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo 
cumprimentou a todos os presentes e destacou ser emocionante o depoimento, “sendo 

que todos os Vereadores apoiam esses projeto, Com a palavra, ressaltou que a saúde 

semple foi um dos princípios da gestão atual, criaram o apoio ao projeto PRONAS 
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Centro de Fisioterapia, Equiterapia, Consultório odontológico na Figueira, Centro de 
referência de Fonoaudiologia, PSF do Bairro Chácara, dez leitos em construção, -etc. 

Informou ao Sr. Danilo que em uma semana será cobrado uma resolutiva sobre a 

questão do PRONAS ao chefe do poder Executivo. Complementou relembrando a 
questão das mães de crianças autistas que solicitaram um centro de atendimento em 

Mariana. Com a palavra, À Sra. Ana Paula afirmou que já estão elaborando um 
esquema para resolverem a questão do PRONAS e que já foi informado ao Prefeito a 
pauta que será tratada para continuar ou ser expandida com mais profissionais. Com a 
palavra, o Vereador Juliano Vasconcelos afirmou que seria de suma importância a 

expansão do projeto e que talvez fosse possível incluir as crianças autistas, Usando a 
palavra, a Sra. Pricila afirmou que seria possível atender ao público autista. O Vereador 

Juliano questionou se já finalizaram o plano de trabalho, em resposta a Sra. Prlclla 
afirmou que estão finalizando e precisam de um pouco mais de tempo, pois o etetwo 

está todo voltado para o evento Tropeirão da APAE que ocorrerá neste próximo final de 

semana. Com a palavra, o Vereador Juliano afirmou ser necessário um plarno de 
trabalho para a devida avaliação do Executivo. ENCERRAMENTO: “Não havendo 
mais nada a tratar em nome de Deus e do povo Marianense”, o Vereador Juliano 
Vasconcelos encerrou a reunião às dez horas e trinta mmutos Para constar, lavrou-se 

esta ata, que será assinada: j 


